

Конец народовластия: новосибирская область ликвидирует сельсоветы

В Новосибирской области официально стартовала финальная стадия ликвидации местного самоуправления. Под видом «муниципальной реформы» региональные власти проводят тотальную зачистку политического поля, превращая избранных народом депутатов в декорацию, а администрации — в бесправные филиалы. То, что чиновники называют «оптимизацией», на деле выглядит как захват власти и передел земельных ресурсов.



События развивались стремительно и подозрительно синхронно. В начале декабря советы депутатов сразу 21 района области внезапно и якобы добровольно захотели самоликвидироваться. Они дружно одобрили преобразование районов в муниципальные округа. Это означает полный отказ от двухуровневой системы власти: сельсоветы упраздняются, их бюджеты и полномочия переходят на уровень окружного центра, а местные депутаты уходят в прошлое.

Показательным стало заседание в Искитиме 2 декабря, куда губернатор **Андрей Травников** и спикер Заксобрания **Андрей Шимкив** созвали районный актив. Вице-премьер и министр региональной политики **Роман Бурдин** уверял, что для обычного жителя ничего не изменится, «*кроме вывески*»: где получали справки, там и будете получать. Однако за этими успокоительными речами скрывается жёсткая административная вертикаль. Справки, может, и выдадут, а вот решать вопросы земли, благоустройства и распределения средств на местах станет больше некому.



Роман Бурдин

Особенно цинично ситуация выглядит в Новосибирском районе — «золотом» поясе вокруг мегаполиса. Это территория с огромными ресурсами: логистические парки, торговые хабы, дорогая земля. Именно здесь местное самоуправление ещё имело хоть какой-то вес. Теперь 222 депутата, представлявших интересы жителей в разных поселениях, будут заменены на скромный окружной совет из 33 человек. Контроль над территорией переходит в одни руки, и руки эти — из «Единой России». Райсовет возглавляет **Сергей Зубков**, чьё имя связывают с компаниями, получающими жирные господряды на вывоз отходов. Когда лишние глаза на местах уберут, осваивать бюджеты и делить землю станет куда удобнее.

Не менее абсурдно реформа выглядит в отношении крупных райцентров. Города Барабинск и Куйбышев фактически лишают самостоятельности. Местные горсоветы будут ликвидированы, а мэрии превратятся в отделы окружных администраций. Под раздачу попал и моногород Линёво, где работает территория опережающего развития (TOP), то есть зона с особыми налоговыми льготами и упрощёнными процедурами для инвесторов. Исключение сделали только для Искитима, который сохранит статус. Однако Искитимский муниципальный округ, создаваемый на базе района, поглотит сразу 19 сельсоветов и прилегающие участки — в том числе земли, где уголь добывает «Сибантрацит», один из крупных налогоплательщиков области.



РАСПОРЯЖЕНИЕ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПЯТОГО СОЗЫВА

от «25» ноября 2025 г.

г. Новосибирск

№ 3-р

О созыве третьей внеочередной сессии Совета депутатов
Новосибирского района Новосибирской области

В соответствии с Уставом Новосибирского района Новосибирской области, статьей 46 Регламента Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области созвать третью внеочередную сессию Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области пятого созыва 1 декабря 2025 года в 12-00 час. в здании администрации Новосибирского района Новосибирской области по адресу: г. Новосибирск, ул. Коммунистическая, 33а (актовый зал, 4 этаж).

На повестку дня сессии вынести вопрос: «Об инициативе об объединении всех поселений, входящих в состав Новосибирского муниципального района, и создании муниципального округа».

С.А.Зубков

Власти пытаются сохранить лицо, придумав странный «переходный период» до 2030 года. Дело в том, что в сентябре 2025 года прошли выборы, где распределили 3,6 тысячи мандатов. Теперь новоиспечённые депутаты оказались в подвешенном состоянии: их вроде бы избрали на пять лет, но саму структуру, в которую их выбирали, решили расформировать. Казус с запланированными на 2026 год выборами горсоветов власти предпочитают не комментировать, видимо, рассчитывая разобраться с проблемами по мере их поступления.

Оппозиция, как обычно, проснулась слишком поздно. КПРФ заявила о «мощнейшем административном давлении» и предупредила, что на место законной власти придут криминальные структуры. «Справедливая Россия» высказалась осторожнее, указав на снижение внимания к проблемам жителей.

Андрей Кузнецов, директор информационно-аналитического агентства «Центр деловой жизни», отмечает политическую бесперспективность борьбы за сельсоветы:

«Новосибирцы безразличны к устройству власти в районах области. Большинство горожан не знает даже, сколько в регионе районов, что тут говорить о сельсоветах. А именно в Новосибирске проживает большинство избирателей региона. В мегаполисе много голосов заступничеством за сельсоветы не заработаешь».

По сути, власти осознанно пользуются апатией большинства и управляемостью сельского избирателя.



Утверждения чиновников о том, что инициатива исходила «с низов», не выдерживают никакой критики. Сложно поверить, что депутаты в 21 районе, не сговариваясь, решили лишить себя полномочий ровно к 1 декабря. Скорее, это была спланированная операция по централизации власти, проведённая быстро и без шума. В отличие от Алтая или Красноярска, где подобные реформы вызывали скандалы, Новосибирская область приняла решение без сопротивления.

Итог реформы предсказуем. Вместо живого диалога с жителями через местных депутатов регион получает жёсткую, неповоротливую структуру, заточенную под выполнение команд сверху. Сказки про эффективность и экономию бюджетных средств — это лишь ширма для передела сфер влияния, земли и ресурсов. Сельсоветы, бывшие хоть и слабым, но институтом демократии, уничтожены. Теперь между проблемами простого жителя села и чиновником, принимающим решения, пролегла непреодолимая пропасть.

Ранее на тему:

- [Вместо власти придут «авторитеты»: новосибирские коммунисты предрекают сёлам криминальный передел](#)

Фото: тг-канал «Сибирский Экспресс», тг-канал «Бурдин Роман», тг-канал «Архитектура Власти»

Автор: Октябрин Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 232 09.12.2025, 18:21
1

URL: <https://babr24.com/?IDE=285832> Bytes: 5865 / 5196 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябрин
Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

